

# 今年全市计划新建5所、改扩建19所中小学

此项目完成后,预计新增公办中小学学位6840个

本报讯(记者赵改玲)2月26日,全市中小学校正式开学。记者从市教育部门获悉,全力推动焦作教育高质量发展是关键词。

今年,我市将继续优化教育布局,依据人口结构变化,科学规划学校布局;继续完善基础设施,抓好中小学新建改扩建等省市重点民生实事,加快教育信息化新型基础设施迭代升级;继续推进优质均衡,提升教育质量,缩小区域、城乡、校际差距,促进义务教育城乡一体化发展;强化保障支撑,加强党对教育工作的领导,深入推进教育领域改革,用教育家精神引领教师队伍,坚决守住安全稳定底线,努力办好人民满意的教育。

完善中小学校基础设施,开展青少年心理健康服务进学校、进村(社区)行动纳入焦作市

2024年民生实事项目。为促进义务教育优质均衡发展,着力解决“城镇挤、乡村弱”的教育难题,按照《焦作市新建改扩建中小学实施方案》,“十四五”期间,全市新建改扩建一批中小学项目,持续改善办学条件,确保教育规划建设与区域常住人口变动趋势和城市空间布局相适应,努力办好人民满意的教育。

完善中小学校基础设施,2024年全市计划新建5所、改扩建19所中小学。此项目完成后,预计新增公办中小学学位6840个,此举将进一步扩大教育资源总量,缩小城乡教育差距,打造与城市建设相匹配的教育发展体系,推进焦作教育高质量发展。

提高中小学校心理健康教育水平。促进学生身心健康、全面发展,是党中央关心、人民群众关切、社会关注的重大课

题。项目主要围绕班主任培训、心理教师培训、学生心理健康测评、学生心理健康教育专题讲座四个方面开展,旨在全面加强和改进新时代全市中小学心理健康教育工作,培养担当民族复兴大任的时代新人。

2024年,我市将对1万名中小学班主任开展基本心理知识培训;对600名中小学专兼职心理健康教育教师开展专业能力培训;对30万名中小学生学习开展2次心理健康专业测评;举办600次中小学生学习心理健康教育专题讲座。

项目的实施,将有力推动全市中小学班主任及心理教师专业能力提升,进一步规范学生心理健康测评,推动建立健康教育、监测预警、咨询服务、干预处置“四位一体”的学生心理健康教育工作体系,促进学生身心健康和谐发展。

## 全国金融文学新作奖揭晓

### 焦作作家李晓红第一名

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市作家协会获悉,近日,由中国金融文联、金融作家协会联合组织的“第四届金融文学奖”60部(篇)、“第三届金融文学新作奖”13部(篇)揭晓。市作家协会会员李晓红创作、深圳报业集团出版社出版发行的《顺流而上:深圳个人经济拼图》以报告文学集综合排名第一的成绩一举夺魁,荣获“第三届金融文学新作奖”。同时,由中国金融网主办的2023“中国金融文学十佳著作”评选工作在北京揭晓,李晓红的《顺流而上:深圳个人经济拼图》上榜。

2023“中国金融文学十佳著作”着眼于金融人创作的文学奖,奠定了广泛的阅读基础,展现了金融人的精

神家园和情感记忆,深度发掘了金融文学的魅力和精神内核,由专家评选委员会通过层层选拔后评出。

市作家协会主席暗香介绍,《顺流而上:深圳个人经济拼图》以其独特的视角和深入的描绘,展现了深圳个人经济的繁荣与变迁,是一部具有强烈现实感和历史感的作品。作者李晓红以平实真切的叙述方式,让读者深入了解这些人物的生活、奋斗和梦想,不仅让人产生共鸣,也让人对深圳这个充满机遇和挑战的城市有了更深刻的认识。无论是对了解深圳的个人经济生态,还是对思考中国社会的经济发展,这部作品都提供了宝贵的视角和启示。

## 春花赶着趟登场 藏不住的小“梅”好

本报记者 赵改玲



“忽如一夜清香发,散作乾坤万里春。”虽然天气乍暖还寒,春花还是赶着趟登场,这不,市塔南路与站前路交叉口附近的迎春花热烈绽放,带来一抹春的气息。另外,市太极体育中心的红梅也藏不住了,不少摄影爱好者纷至沓来,定格“梅”景。



这里的红梅,艳而不俗,清幽淡雅,为市太极体育中心增加一些小“梅”好;除了红梅,暗香袭人的蜡梅依然挺立,在市龙源湖公园游走,会时不时闻到蜡梅的香气,沁人心脾。随着天气渐渐转暖,我市美人梅、榆叶梅等梅花将依次登场。每年3月份,市龙源湖公园盛放的

美人梅最有“观众缘”,美人梅下倚美人的限时美景将准时上线,精彩不可错过。

春风不解风情,珍惜梅花怒放的时刻,约上三五好友,用镜头留住梅花的绚烂。

组图 盛开的梅花。

白衣飞霜 摄

## 第七届“焦作市诗词大会”将在3月开启

本报讯(记者赵改玲)诵千古诗词,扬中华经典。记者昨日从市教育局获悉,第七届“焦作市诗词大会”将在3月开启,想要参加比赛的学生可以在学校报名了。

本次比赛设为小学组、初中组、教师组,比赛分为海选、复赛、半决赛、决赛,最终决出各组别的冠军。

近日,在西安和“李白”街头对诗的沁阳市山王镇万北小学五年级的王慧怡火了,5分钟,非常流畅对了上百首诗,这和我市教育系统重视诗词教育有关。

自2017年以来,市教育局、市关工委联合主办了六

届“焦作市诗词大会”,分为小学组、初中组、教师组,成为焦作诗词爱好者的盛宴。

焦作市诗词大会的举办圈粉无数,引导师生领悟优秀传统文化精华、感受优秀传统文化魅力、接受优秀传统文化洗礼,充分调动了全市广大师生学习诗词的积极性、主动性。经过多年的连续举办,“诗词热”已经席卷我市中小学校,掀起广大师生学习传统文化的热潮,对于推动广大中小学生学习文化自信,彰显我市深厚的历史文化底蕴,展示焦作精神面貌起到了极大的助推作用。



## 关注焦作晚报

## 让您的生活

# 有“盐”有“甜”有“料”

大事小情早知晓 您有烦恼请爆料 美食娱乐最地道



扫码关注不迷路

